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HATYPAJbHbIE TOYKU NOOd KPUBOU

Llledos B.C.

Benopycckuli 2ocydapcmeeHHbil yHUgepcumem UHopMamuku U paduoa3/1eKmpoHUKU
2. MuHck, Pecniybrniuka benapych

lMpumuyesa 3.H. — K.¢h.-M.H., doueHm

B paHHOM paboTe MCCneAoBaHO KOMUYECTBO HaTyparnbHbIX TOYEK MOA Pas3nuYHbIMKU BUAAMU KPUBbLIX. PAcCMOTpPEHbI KpUBbIE: y = ax,
1

1
y=ax? y=aVx, y=ax3, y=ax’, y=axm, y=ax", y=log,x, y=asinx, y=aarcsinx, o606leHne B NpocTpaHcTBe Ans
NnockocTM z = ax + by, roe o n B —NonoxuTenbHble AeNcTBUTENbHbIE Yucna. [ns aTux KpuBbIX HalpeHbl npefenbst U dopmynbl
OMNMCbIBAIOLLME CBOWCTBA KONMMYECTBA TOYEK NOA HUMMU.

|. PaccmMoTpeHO MHOXECTBO HaTyparsibHbIX TOUYEK NoA NPSIMOMA y = OX, KOTOpoe 0603HaYeHo fy(n).

11. a) Ona HaxoxpeHus f7(6) Ha koopanHaTHOW nnockoct OXy paccMmoTpeHa o6bnacTb,
orpaHMyeHHas npsMbIMA ¥ =+/2x U x = 6. KONMYecTBO TOYEK C HaTypamnbHbIMM KOOpAWHAaTamu B
paccmatpusaemon obnactv N = 27. [ins f 5(4), N = 15.

6) Ona HaxoxaeHus f;(n) Ha koopauMHaTHOM nnockocTu OXy paccMoTpeHa o6nacTb, OorpaHU4YeHHast

npsAMbIMM Y = X U X = n. f;(n) = M.ﬂ,ﬂﬂ a>0:

N = 32, [ax]. @

1.2. [lokasaHo, YTO HY Npu Kakux a 1 B paeBeHcTBo fy(n) = fz(n) He BbINonHsAETCA.
1.3. BbluucneH fy(n) ans pasnuynbix a Mpu wenom a popmyna N = Y'2_,[ax] npuobpeTaeT BUA

N =¥p, ax = S0 )

Mpu Bce ocTanbHbIX a ucnonb3dyem gopmyny N = Y2 [ax].
T fg(n) _ «a

1.4. BoiumcneH npegen:lim, . =5

1.5. [JokasaHo, 4TO:

a) fy(n) = %[a]n(n + 1) + fiy(n), rae [a] - uenas yactb, { a }- ApobHas YacTb Yncna a.
6) fy(n) + f1([na]) — [%] =n[na]. [locTpoeH aHanor aTtoh opMynbl ANs  NPOM3BONBHOIO

NonoXxutenosHoro a € R.

1.6. a) MNposepeHo BbiNonHeHne paseHcTBa fy.g(n) = fy(n) + fz(n) Ana uenwbix a u B. HangeHo Bcé
MHOXecCTBO nap (a,f), ANs KOTOPbIX 3TO paBeHCTBO GyAeT BbIMONMHATLCA Ans nboro HaTypanbHoro N .
Hainpera ceasb mexay fy.g(n) n fy(n), fg(n). LokasaHbl yTBepxaeHus fo,g(n) = fo(n) + fg(n) npna€ZPe
Z,0B = 0 n fy,p(n) < fy(n) +fg(n) npna € ZP € Zap <o0.

6) Hampena cBa3b (B BuMAEe HeTpUBMANbHbIX TOXAECTB  WMAW  HEPaBEHCTB)  MexAay
fo(n + m) n f,(n), fy(m).

Il.  MHOXecTBa HaTypanbHbIX TO4YeK nof napabonamum y=o0x?, y=ayx 0603Ha4YeHbl
COOTBETCTBEHO g, (n), hy(n).

2.1. PeweHbl 3agayu, aHanornynele n. 1.1—1.3, ana g,(n) u hy(n). B yacTHOCTM noka3aHo, 4YTo

hy(n) = n[va] -1 [va]’ = 2[va]® + S [vn] (3)

2.2. BbluncneHsl npegensi:

ga(n) _
nd

a, . hq(n) _ 2a
g, 6) llmn_M, —3 =7
n2

a) lim,_,.

aln(n+1)(2n+1)

2.3. a) [okasaHbl popmysibl hy(n) = hpp1(n) + hiy(n) u go(n) = [ A + gy ().
6) [lokasaHo, 4To, ecnn a - NONOXMTESbHOE UppaunoHasbHoe, To g4(n) + h1 ([an?]) = n[an?]
Ve

2.4,
1) a) [lokasaHo, 4T0 gq.p(n) = gq(n) + gg(n) npn aB 2 0 n gq,p(n) < gq(n) +gg(n) npM a € Z,B € Z,
ap < 0.

6) Ectma =0, 10 go(n + m) < gu(n) + g,(m) n go(n + m) < gy(n) + g,(n) npn a < 0.
2) a) QokasaHo, 4T0 h,,5(n) = he(n) + hg(n) npn af 20 u hy,g(n) < hy(n) +hg(n) npM a € Z,B € Z,
ap < 0.
0) Ecnma = 0, 1o hy(n + m) < hg(n) + h,(m) nhy(n + m) < hy(n) + h,(n) npna < 0.
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Takke nony4yeHbl (POPMyribl A5 BbIMUCTIEHMS TOMEK NMoA CrieayloLUMN KpUBbIMM:

N = Y31 [ox™]; (4)
N = X3 [0*]; (5)

N = ¥x=1[logax]; (6)

N = Z)r(l:l [cxsinx-l—zlcx sinx| ; (7)
N =[] (8)

anay =ox™ (8),y = 0o* (9), y = logyx (10), y = asinx (11), y = aarcsinx (12).
B TpexmepHOM nNpocTpaHCTBe AN NIOCKOCTU z = 0X + By nonyyeHo o6obiieHune:

y=1(Zx=1lax + Byl) (9)

Takvum o6pa3om, B npoLecce uccrenoBaHns Gbino paccMOTPEHO KONMMYECTBO HaTyparnbHbIX TOYEK Nof
PasnMuYHbIMK BMOAMU KPUBLIX, MOMNyYeHbl (POPMYyMbl AN UX BbIMUCIEHUS U M3Y4YeHbl CBOWCTBA 3TUX
MHOXeCTB.
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PaBeHcTBO I'IapceBan;l — Q3TO aHanor TeopeMmbl I'Imcbaropa B BEKTOPHbIX MNPOCTpPaHCTBax CO CKandpHbIM npoussegeHuneM.
[okazaTenbCTBO C MOMOLLLHO npegenbHOro nepexoaa nog 3HakomMm MHTerpana.

PaBeHcTBo Napcesans.
CrteneHHon psg

(00}
f(z) = X, _,a(z — zo)" (1)
MoxHO paccmaTpuBaTh Kak HekoTopbli aHanor paga ®ypbe ans dyHkuum f(z).YTo6bl B 3TOM
ybeantbcs, JoKakeM cHayana nemmy.
Teopema

2T
if [f(zo + pe®)|"d6 = 2 oeolaxlp® )
0

3ameuas, uto |z|? = 2Z, Z;Z; = Z1Z,, z™ = Z™, nonyyaem LienouKy paBeHCTB
2m

=0

on i ( ]
i | 2 ko k(2 = 20)* | "do =%.J (Zﬁ=oak(z—20)k'z aJ(Z_Zo)’>de=
0
0

2T
2T

n n
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